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حال، از اقدامات فراکسیون زنان 
مجلس و برگزاری جلسات کارشناسی 
با فعالان، متخصصان و اندیشمندان 
حوزه زنان در این مدت قدردانی 
می‌کنیم و انتظار داریم این فرآیند 
به ارتقا و بهبود منسجم، کارشناسی و 
منطبق با حقوق و منافع عمومی متن 

انجام شود.«

بندهای خوبی در لایحه 
پیش‌بینی شده است

فاطمه محمدبیگی نماینده مردم 
قزوین، آبیک و البرز و عضو فراکسیون 
زنان مجلس هم در همین رابطه به 
»ایران« می‌گوید: »در هفته گذشته 
جلسه‌ای با حضور بهروزآذر معاون 
رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده، 
علی بابایی کارنامی رئیس کمیسیون 
اجتماعی و تعدادی از نمایندگان 
مجلس برگزار شد، من هم در آن 
جلسه بودم و قرار شد رسیدگی 
مجددی انجام شود. یکی دو تغییر 
جزئی هم مطرح شد اما رئیس کمیته 
خانم لاجوردی است، من اطلاع 
دقیقی از جزئیات جلسه کمیته ندارم 
و نمی‌دانم اخیراً جلسه‌ای پیرامون 
این موضوع برگزار کرده‌اند یا نه، اما به 
هر حال نماینده‌ها بر مصوبه خودشان 
تأکید دارند.« عضو فراکسیون زنان 
مجلس با بیان اینکه تصور نمی‌کنم 
لایحه تغییر زیادی داشته باشد، 
»کمیسیون  می‌دهد:  توضیح 
اجتماعی چندبار این لایحه را مورد 
بررسی قرار داده است. قانون 
آیین‌نامه داخلی اجازه هر تغییری را به 
ما نمی‌دهد. در حال حاضر این لایحه 
چند بار در کمیسیون به رأی گذاشته 
شده است، بنابراین تغییرات به 
راحتی ممکن نیست. معمولاً قانونی 
که در کمیسیون تصویب می‌شود دیگر 
به کمیسیون برگشت ندارد و مراحل 
بعدی باید طی شود. البته می‌توان در 
صحن پیشنهادهایی مطرح کرد، مثل 
اتفاقی که در مورد مهریه افتاد و حالا 
می‌بینیم پیشنهادهایی در صحن برای 
رفع ایرادها و ابهامات مطرح می‌شود. 
به نظرم در این مورد هم می‌توانیم 
پیشنهادهایی در صحن مطرح کنیم.« 
محمدبیگی با بیان اینکه ان‌شاءالله 
بعد از بررسی بودجه این لایحه به 
صحن بیاید، توضیح می‌دهد: »در 
حال حاضر این لایحه در نوبت 

غ  صحن است. هر وقت از بودجه فار
شویم نظربه اهمیت تأمین امنیت 
زنان، خانواده و نگاه خانواده محور 
نمایندگان ملت، بررسی لایحه باید 
جزو دستورهای فوری باشد. حمایت 
از زنان و ارتقای حوزه زن و خانواده 
برای ما از اهمیت بسیاری برخوردار 
است و به شکل جدی این موضوع را 
دنبال می‌کنیم.« او با اشاره به اینکه 
لایحه تأمین امنیت زنان بالاخره بعد 
از 13 سال با همکاری دولت و مجلس 
در حال به نتیجه رسیدن است، 
می‌گوید: »دولت چهاردهم و مجلس 
دوازدهم هر دو روی این موضوع متفق 
القول هستند، ان‌شاءالله این لایحه به 
قانون تبدیل شود. به نظرم این اقدام 
چهره نیکویی در کارنامه حمایت از 
زنان در مجلس و دولت از خود به 
جا می‌گذارد.« عضو فراکسیون زنان 
مجلس با بیان اینکه بندهای بسیار 
خوبی در این لایحه در نظر گرفته 
شده است، می‌گوید: »لایحه با همین 
شکل هم می‌تواند اتفاقات خوبی 
را رقم بزند، هر چند می‌توان مواد 
دیگری را به آن اضافه یا از آن کم کرد.« 
او در پاسخ به این سؤال منتقدان که 
معتقدند بحث پیشگیری در لایحه در 
نظر گرفته نشده است، می‌گوید: »در 
حوزه پیشگیری من چند پیشنهاد 
داده بودم، برخی از آنها رأی آورد و 
برخی هم رأی نیاوردند. مثلاً در حوزه 
سامت ممکن است پیشنهاداتی 
داشته باشیم بعضی‌ها تأیید می‌شود، 
بعضی‌ها تأیید نمی‌شود. به نظرم 
بندهای پیشگیری خوبی در لایحه 
وجود دارد ولی باید در نظر داشته 
باشیم برخی از مواد به سبک زندگی 
ایرانی- اسامی ما بر می‌گردد. در 
اسام قوانینی مانند مهریه، نفقه، 
قانون نکاح و... برای حمایت از زنان 
داریم که بیشتر این قوانین پیشگیرانه 
است. در لایحه، اذیت و آزارهایی 
که گزارش می‌شود و حمایت از زنان 
و کودکان برایمان بسیار مهم بوده 
و این موارد دیده شده است. برای 
بعضی از معضلات اجتماعی هم نکات 
خوبی داریم، اما چون نمی‌توانیم در 
لایحه تغییراتی ایجاد کنیم؛ نمی‌توانیم 
قانون را طولانی کنیم. بهتر است اگر 
ایرادها و ابهاماتی هست بعداً با قوانین 
دیگر یا پیشنهاد در صحن، موادی را به 

آن اضافه یا از آن کم کنیم.«

دانش‌آموزان فراهم شود و آنان بتوانند 
در فضایی امن، بانشاط و متعهدانه مسیر 
تحصیلی خود را طی کرده و برای ساخت 

آینده کشور آماده شوند.«
جهانگیر با تأکید بر اینکه مرز میان 
آسیب‌های اجتماعی و فرصت‌هایی که 
در اختیار جامعه قرار دارد بسیار باریک 
و به هم چسبیده است، گفت:»فردی 
که می‌تواند به یک قهرمان ملی تبدیل 
شود، در شرایطی دیگر ممکن است به 
یک بزهکار خاص یا حتی یک جنایتکار 
خطرناک تبدیل شود؛ این دو مسیر، بر 
خلاف تصور عمومی، فاصله زیادی از 
یکدیگر ندارند. نباید تصور کنیم بسیاری 
از جنایاتی که در جامعه رخ می‌دهد، 
نتیجه تصمیم‌گیری‌های از پیش‌ 
طراحی ‌شده است. بررسی‌ها نشان 
می‌دهد بخش عمده جرایم، بویژه 
جرایم سنگین مانند قتل، ماهیتی 

اتفاقی دارند.«
علیرضا کاظمی، وزیر آموزش و پرورش، 
در ادامه این مراسم با اشاره به رویکرد 
پیشگیرانه این وزارتخانه در حوزه 
آسیب‌های اجتماعی گفت:»تعداد 
مناطق هدف اجرای برنامه‌های 
پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی از ۳۲ 
منطقه در سال گذشته به ۱۰۰ منطقه در 
سال ‌جاری افزایش یافته و تمرکز اصلی 
این وزارتخانه بر اقدامات پیشگیرانه 
است. در این ۱۰۰ منطقه، مجموعه‌ای 
گسترده از برنامه‌های ایجابی از جمله 
فعالیت‌های اوقات فراغت، برنامه‌های 
ورزشی، عبادی، مراسم و مناسبت‌ها، 
همچنین فعالیت‌های قرآنی و فرهنگی 
با جدیت بیشتری در دستور کار قرار 
گرفته است. در حوزه دو آسیب مهم 
»خودکشی« و »اعتیاد«، تمرکز بیشتری 
صورت گرفته و برنامه‌های گسترده‌تری 
برای پیشگیری از این آسیب‌ها طراحی 

و اجرا شده است.«
او از انجام اقدامات زیرساختی در این 

زمینه خبر داد و گفت:»برای اجرای مؤثر 
برنامه‌های پیشگیرانه، نیازمند برخی 
اقدامات زیرساختی و قانونی هستیم که 
در این راستا، نظام مراقبت اجتماعی 
دانش‌آموزان تدوین و ابلاغ شده است. 
راه‌اندازی خط ۱۵۷۰ ویژه دانش‌آموزان و 
تقویت مراکز مشاوره، از دیگر اقدامات 
مهم این وزارتخانه در حوزه پیشگیری از 

آسیب‌های اجتماعی است.«
وزیر آموزش و پرورش گفت:»یکی از 
مشکلات با دستگاه‌ها این است که 
می‌خواهند به کل اطلاعات در سامانه 
»نماد« دسترسی داشته باشند که این 
موضوع امکان‌پذیر نیست. در حال 
حاضر حتی مدیر مدرسه دسترسی 
کامل به همه اطلاعات ندارد و فقط 
مشاور، اطلاعات دارد. اطلاعات این 
سامانه محرمانه است؛ اما منشور 
اخلاقی و قسم‌نامه »نماد« را تنظیم 

می‌کنیم.«
موضوع  اینکه  بیان  با  کاظمی 
بازماندگان از تحصیل مسأله مهمی 
است، گفت:»از زمانی که تمرکز خود 
را بر این موضوع گذاشتیم، اولین 
اقدام، انجام آسیب‌شناسی گسترده 
و برگزاری جلسات متعدد بوده 
است. وزارت دادگستری با همکاری 
قوه قضائیه و سایر مراجع ذی‌ربط، 
در حال آماده‌سازی لایحه‌ای است 
تا آموزش عمومی در کشور حداقل 
اجباری شود. همان‌طور که در بسیاری 
از کشورهای جهان مشاهده می‌شود، 
اگر آموزش عمومی به صورت اجباری 
تعریف شود و ترک تحصیل دانش‌آموزان 
جرم تلقی شود، این موضوع می‌تواند 
یکی از مؤثرترین راهکارها برای کاهش 
بازماندگی از تحصیل باشد. در این 
چهارچوب، دانش‌آموزانی که به دلایل 
اقتصادی یا اجتماعی از حضور در 
مدرسه باز می‌مانند، نباید رها شوند و 

توجه ویژه‌ای به آنان خواهد شد.«

» ایران« آخرین وضعیت لایحه تأمین امنیت زنان را در گفت و گو با دو نماینده مجلس پیگیری کرد

 همکاری دولت و مجلس
پایان 13 سال بلاتکلیفی

مسأله تأمین امنیت زنان همواره 
از مسائل مورد توجه جمهورى 
اسلامى ایران بوده است. اهمیت این 
مسأله و لزوم توجه به ظرایف در امر 
قانونگذارى در حوزه خانواده باعث 
شده است که این لایحه مورد توجه 
متخصصان و کارشناسان حوزه زنان 
باشد. تصویب لایحه »حمایت از زنان 
در برابر خشونت« به عنوان حرکتی 
در راستای پیشگیری از خشونت 
علیه زنان یکی از مطالبات دیرینه 
فعالان حقوق زنان در کشور است. 
اما این لایحه بیشتر از 13 سال است 
که میان دولت‌ها و مجالس مختلف 
سرگردان شده است. پس از کش و 
قوس‌های فراوان، قرار شد کمیسیون 
اجتماعی مجلس دوازدهم، کمیته‌ای 
را مأمور حذف مواد تکراری و بررسی 
حقوقی و قضایی لایحه کند. اما 
تغییرات بسیاری که در روند بررسی‌ها 
در لایحه اتفاق افتاد باعث شد، 
بهروزآذر معاون رئیس‌جمهور در 

امور زنان و خانواده در اردیبهشت‌ماه 
از تصمیم دولت برای استرداد لایحه 
خبر بدهد. به گفته او تغییراتی که 
در مجلس برای این لایحه ایجاد شد 
آن را به متنی جدید تغییر داده که 
به طور کلی با لایحه ارسالی دولت 
متفاوت شده است. به گفته بهروزآذر 
یکی از مهم‌ترین اتفاقات، تغییر 
نام لایحه منع خشونت علیه زنان 
به »لایحه حفظ کرامت و حمایت از 
زنان و خانواده« بود. این تغییر نام به 
گفته بسیاری از حقوقدان‌ها حاکی از 
تغییراتی در اهداف لایحه تعبیر شد و 
بحث‌های زیادی ایجاد کرد.حذف واژه 
خشونت و تغییر آن به »سوء رفتار« 
یکی دیگر از موارد مورد اختلاف دولت 
و مجلس بود که معاون رئیس‌جمهور 
در امور زنان و خانواده به آن اشاره 

کرده بود.

اهداف لایحه پیشگیری از خشونت 
در برابر زنان باید محقق شود

معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و 
خانواده با تشریح آخرین وضعیت 
لایحه پیشگیری و تأمین امنیت 
زنان در برابر خشونت، به ایرنا گفته: 
»موضع دولت در خصوص این لایحه 
روشن است و باید اهداف اصلی آن که 
ایجاد سازوکاری جامع برای پیشگیری 

از بروز خشونت و ارتقای امنیت و 
کرامت زنان است، محقق شود.« 
زهرا بهروزآذر درباره وضعیت لایحه 
پیشگیری و تأمین امنیت زنان در 
برابر خشونت، تأکید کرده: »استرداد 
این لایحه از مجلس به دلیل تغییرات 
خ داده بود، در  ماهوی که در آن ر
هیأت دولت به تصویب رسیده و نامه 
رسمی استرداد نیز به مجلس ارسال 
شده است. اما در پی گفت‌وگوهای 
انجام‌شده میان رئیس‌جمهوری و 
رئیس مجلس، مقرر شد اعلام 
وصول این نامه به‌شکل موقت 
انجام نشود تا فرصت لازم برای ادامه 
بررسی‌ها و بازگشت لایحه به اهداف 
و ملاحظات اصلی آن فراهم شود.« 
به گفته معاون رئیس‌جمهور در این 
مدت، جلساتی جداگانه با رئیس 
کمیسیون اجتماعی و رئیس کمیته 
زنان و خانواده مجلس برگزار شد 
و بر اساس آخرین جمع‌بندی‌ها، 
مقرر شد جلسات مشترکی برای 
تصمیم‌گیری نهایی در خصوص این 
لایحه برگزار شود. او در مورد اینکه 
قرار است دوشنبه 15 دی ماه جلسه‌ای 
در خصوص این لایحه در مجلس 
برگزار شود اظهار بی‌اطلاعی کرد و 
گفت: »موضع دولت در خصوص 
لایحه روشن است و باید اهداف اصلی 

آن که ایجاد سازوکاری جامع برای 
پیشگیری از بروز خشونت و ارتقای 
امنیت و  کرامت زنان است محقق 
شود.« به نظر بهروزآذر »این اهداف 
به‌گونه‌ای است که هم مهارت‌ها و 
آموزش‌های لازم به افراد در سنین 
مختلف داده شود و هم پیش از وقوع 
آسیب، با شناسایی موقعیت‌های 
پرخطر و مداخله به‌موقع از بروز آن 
جلوگیری شود و اگر آسیبی اتفاق 
افتاد، امنیت و حمایت فوری از فرد 
آسیب‌دیده نیز لحاظ شود و پس از 
آن نیز با اقدامات حمایتی، بازتوانی 
و تدابیر بازدارنده، از تداوم و تکرار 
خشونت پیشگیری شود.« به گفته 
بهروزآذر، اگر نسخه نهایی لایحه 
پیش از هرگونه ثبت رسمی، از سمت 
کمیسیون اجتماعی منتشر شود با 
بهره‌گیری از ظرفیت دانش و تجربه 
قضات، وکلا، حقوقدانان، مددکاران 
اجتماعی و کلیه ذینفعان می‌توان از 
کارایی این متن اطمینان بیشتری 
حاصل کرد. معاون رئیس‌جمهور  
در امور زنان و خانواده با بیان اینکه 
بدیهی است اگر اصلاحات مورد 
نظر دولت در متن اعمال نشود و 
لایحه در مسیر تحقق اهداف خود 
نباشد، استرداد آن به شکل قطعی 
انجام خواهد شد، گفت: »در عین 

معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع 
جرم قوه قضائیه با اشاره به فعالیت ۲۶۰ 
هزار خیریه و سازمان‌های مردم‌نهاد 
گفت: »برای شناسایی بازماندگان از 
تحصیل باید اقدام فوری انجام شود و 
این ظرفیت‌ها می‌توانند در شناسایی و 
بازگرداندن دانش‌آموزان نقش مهمی 
ایفا کنند زیرا اگر امروز به بازماندگان از 
تحصیل رسیدگی نکنیم، فردا با بیکاری و 

بزهکاری روبه‌رو خواهیم شد.«
به گزارش ایرنا، اصغر جهانگیر روز 
گذشته در نشست ستاد راهبری 
نظام مراقبت اجتماعی دانش‌آموزان 
که با حضور علیرضا کاظمی، وزیر 
آموزش و پرورش برگزار شد، آمار 
بازماندگی از تحصیل را هشدار جدی 
برای کشور خواند و در این‌باره بیان 
کرد:»بازماندگی از تحصیل به اقدام 
فوری نیاز دارد، چون آمار بازمانده از 
تحصیل زیاد است و این یک هشدار 
جدی برای کشور است. باید اطلاعات 
این افراد سریع‌تر در اختیار نهادهای 
حمایتی قرار گیرد و برای شناسایی 
و بازگرداندن آنها به مدرسه اقدام 
عملی انجام شود، همچنین ظرفیت 
خیرین می‌تواند نقش مؤثری در حل 

این مسأله ایفا کند.«
جهانگیر با بیان اینکه باید مراقب 

باشیم سامانه »نماد« زمینه تعارض 
منافع ایجاد نکند، گفت:»نباید 
اطلاعات دانش‌آموزان برای بهره‌برداری 
شخصی یا اقتصادی منعکس شود. 
معلمان همواره از معتمدترین اقشار 
جامعه بوده‌اند و باید این اعتماد حفظ 
شود. با این حال، احتمال سوءاستفاده 
محدود اما واقعی وجود دارد، دسترسی 
به اطلاعات افت تحصیلی نباید به 
منافع اقتصادی تبدیل شود، نباید 
دانش‌آموزان به بهانه شناسایی مشکل، 
به کلاس‌های خصوصی هدایت شوند.«
او درباره کنترل آسیب‌های اجتماعی 
گفت:»به‌رغم همه زحماتی که 

بخش‌های مختلف در حوزه کاهش، 
کنترل یا مقابله با آسیب‌ها می‌کشند، 
ولی واقعیت امروز این است که آسیب 
نه‌تنها کاهش پیدا نکرده بلکه در ابعاد 
مختلف رو به افزایش است و تقریباً 
در مجموع آسیب‌های کشور روند رو 
به افزایشی دارد. این موضوع نشان 
می‌دهد اقدامات انجام شده متناسب 
با سرعت آسیب‌ها حرکت نکرده 
و نتوانسته است موجب کنترل یا 
کاهش آسیب‌های اجتماعی شود 
و آسیب‌های اجتماعی کلان کشور 
قطعاً به آموزش و پرورش هم سرازیر 

می‌شود.«

اجرای طرح »قاضی در مدرسه«
معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع 
جرم قوه قضائیه درباره سطح همکاری 
پرورش  و  آموزش  و  قضائیه  قوه 
گفت:»این همکاری بسیار مثبت، 
مستمر و تنگاتنگ است و از سال‌های 
گذشته آغاز شده است. برنامه‌های 
مشترکی در حوزه پیشگیری از آسیب‌ها 
و جرایم اجرا می‌شود؛ از جمله طرح 
»قاضی در مدرسه« که در آن آموزش‌های 
حقوقی و پیشگیرانه به دانش‌آموزان، 
اولیای آنان و مدیران مدارس ارائه 
می‌شود. این اقدامات کمک می‌کند با 
رویکردی هم‌افزا، زمینه ارتقای وضعیت 

معاون قوه قضائیه اعلام کرد

ح قاضی در مدرسه پیشگیری از آسیب‌ها و جرایم با طر
وزیر آموزش و پرورش: مناطق هدف برنامه های پیشگیری از آسیب های اجتماعی از 32 به 100 منطقه رسید

 سخنگوی سازمان غذا و دارو
درباره لوازم آرایش تقلبی اعلام کرد

رژ در صدر محصولات تقلبی
محدثه جعفری/ هیچ روش خانگی علمی برای تشخیص 
وجود سرب در رژ لب وجود ندارد. تست‌هایی مانند 
مالیدن رژ لب روی دست یا کشیدن طلا روی آن صحیح 
و قابل اعتماد نیست. برخی لوازم آرایشی غیرمجاز و 
تقلبی موجود در بازار، حاوی مقادیر بالای سرب، جیوه و 
سایر فلزات سنگین هستند و مصرف مداوم آنها سلامت 
مصرف‌کنندگان را تهدید می‌کند. این جمله کارشناسان 
سازمان غذا و دارو وقتی معنی عمیق‎تری به خود می‎گیرد 
که ایران جزو کشورهای پرمصرف‌ جهان باشد. با اینکه 
واردات این محصولات حدود هفت سالی است، ممنوع 
شده، اما بخش عمده این بازار در تسخیر محصولات 
قاچاق و تقلبی است. به گفته سخنگوی سازمان غذا 
و دارو، حدود 60 درصد از بازار لوازم آرایشی در اختیار 
همین محصولات قاچاق و غیرمجاز است. کنار این 
محصولات قاچاق محصولات زیرپله‎ای ساز هم داریم که 
با بسته‎بندی‎های شیک و برچسب‌های تقلبی در مترو و 
بازار به فروش می‎رسند. اگرچه بازرسی‌ها به‌طور دوره‌ای 
انجام می‌شود و بخشی از این کالاهای قاچاق و تقلبی 
امحا می‎شود، اما حجم قاچاق و توزیع گسترده آن، نظارت 

مستمر را دشوار کرده است.
رژلب‌های غیرمجاز ممکن است، حاوی سرب یا فلزات 
سنگین باشند که خطراتی نظیر سرطان، مسمومیت 
مزمن و مشکلات عصبی ایجاد می‌کند. دکترمحمد 
هاشمی، سخنگوی سازمان غذا و دارو با بیان اینکه لوازم 
آرایشی غیرمجاز موجود در بازار حاوی مقادیر بالاتر از حد 
مجاز سرب، جیوه و سایر فلزات سنگین هستند و مصرف 
مداوم آنها سامت مصرف‌کنندگان را تهدید می‌کند به 
»ایران« می‌گوید: »برخی محصولات آرایشی غیرمجاز و 
قاچاق، مانند رژلب، کرم‌های سفیدکننده و لوازم آرایش 
چشم، حاوی فلزات سنگین و سمی از جمله سرب، 
کادمیوم، جیوه و آرسنیک هستند. این ترکیبات از طریق 
پوست، مخاط و بلع وارد بدن شده و در بافت‌های نرم 
تجمع پیدا می‌کنند. مصرف طولانی‌مدت فلزات سنگین 
می‌تواند باعث اختالات عصبی، آسیب‌های کلیوی، 
مشکلات هورمونی، آسیب به بافت‌های نرم بدن و احتمالاً 

مشکلات قلب و کبد شود.«
او با بیان اینکه زنان باردار در معرض خطر بیشتری هستند 
و تماس با فلزات سنگین و مواد شیمیایی سمی ممکن 
است سلامت جنین و روند رشد آن را تحت تأثیر قرار دهد، 
توضیح می‎دهد: »استفاده از محصولات دارای مجوز در 
دوران بارداری اهمیت ویژه‌ای دارد و حتماً پیش از مصرف، 
برچسب ترکیبات محصولات را به دقت مطالعه کنند و در 
صورت مشاهده موادی با نام‌های شیمیاییDBP، DEP یا 
DEHPمصرف آن محصول را متوقف کرده و از خرید مجدد 

آن پرهیز کنند.«
سخنگوی سازمان غذا و دارو با اشاره به میزان قاچاق 
لوازم آرایشی در کشور می‎گوید: »به دلیل ماهیت مجهول 
قاچاق، آمار دقیقی نمی‌توان ارائه داد، اما برآورد می‌شود، 
بین 40 تا 60 درصد بازار لوازم آرایش در ایران تحت سلطه 
محصولات قاچاق و غیرمجاز باشد. مسیر ورود این اقلام 
عمدتاً از مرزهای غربی، جنوبی و بنادر کوچک غیررسمی 
یا از طریق کولبری و ته‌لنجی است و منابع اصلی شامل 
ترکیه، امارات و چین هستند. کشور بیش از 120 کارخانه 
تولید لوازم آرایش با مجوز رسمی دارد و برخی شرکت‌ها 
نیز به‌صورت کارمزدی تولید انجام می‌دهند. ظرفیت تولید 
داخلی می‌تواند بخشی از نیاز بازار را تأمین کند، اما بخش 
بزرگی از بازار همچنان در اختیار کالاهای خارجی و قاچاق 
است.«دکتر هاشمی در مورد خطرات مصرف رژ لب و 
بلع آن توضیح می‎دهد: »بیشترین تماس بدن با فلزات 
سنگین از طریق رژلب است. بخشی از آن هنگام خوردن یا 
آشامیدن بلعیده می‌شود و جذب ترکیبات سمی را افزایش 
می‌دهد. اینکه به شکل عامیانه میان مردم رایج شده 
است، اگر رژلب را روی دست بکشند بعد طلا به آن بزنند، 
اگر سیاه شد پس حاوی سرب است، اگر نشد سرب ندارد 
و اصل است باید بگویم، هیچ روش خانگی علمی برای 
تشخیص وجود سرب در رژلب وجود ندارد. تست‌هایی 
مانند مالیدن رژ لب روی دست یا کشیدن طلا روی آن 
صحیح و قابل اعتماد نیست. تنها راه مطمئن استفاده از 
محصولات دارای شماره پروانه بهداشتی، کد IRC و خرید 
از مراکز معتبر است. رژ لب، کرم‌های مرطوب‌کننده و 
ضدآفتاب، رنگ مو و فرآورده‌های مراقبت از پوست جزو 
پرفروش‌ترین اقلام هستند و بیشترین محصولات تقلبی 

نیز در همین گروه‌ها دیده می‌شوند.«

 کیفیت محصولات ایرانی 
قابل رقابت با برندهای معتبر جهانی

سخنگوی سازمان غذا و دارو با اشاره به سهم تولید داخل 
در بازار مصرف لوازم آرایشی می‎گوید: »تولید داخلی حدود 
30 تا 40 درصد نیاز بازار را پوشش می‌دهد. برندهای داخلی 
در حال رشد هستند و کیفیت برخی از آنها با استانداردهای 
جهانی قابل رقابت است، اما برای اعتماد مصرف‌کننده 
به افزایش تنوع، کیفیت بسته‌بندی و توسعه شبکه 
فروش نیاز داریم. تبلیغ محصولات آرایشی مشروط به 
داشتن مجوز از سازمان غذا و دارو مجاز است، اما اغلب 
تولیدکنندگان داخلی به‌ دلایل اقتصادی، ضعف برندینگ 
یا نبود مجوزهای تبلیغاتی، در حوزه تبلیغات فعال نیستند. 
همچنین محدودیت‌های فرهنگی و رسانه‌ای برای تبلیغ 
فرآورده‌های آرایشی، مخصوصاً در رسانه‎ها باعث شده 

است، محصولات مجاز کمتر دیده شوند.«
او در مورد نکات بهداشتی و ایمنی مصرف لوازم آرایشی 
هم می‎گوید: »فقط از محصولات دارای شماره پروانه 
بهداشتی و کد IRC استفاده کنید. تسترهای فروشگاهی 
باید اپلیکاتور نو و یک‌بارمصرف داشته باشند. همچنین از 
به‌اشتراک گذاشتن لوازم آرایش با دیگران خودداری کنید. 
مصرف رژلب و سایر محصولات حاوی فلزات سنگین را 
به حداقل برسانید. در صورت مشاهده هرگونه عارضه 
پوستی یا غیرعادی، مصرف محصول را متوقف کرده و 
به مراکز بهداشتی اطلاع بدهید. سازمان غذا و دارو بر 
سامت و ایمنی محصولات آرایشی دارای مجوز نظارت 
می‌کند. محصولات داخلی یا وارداتی باید پیش از عرضه 
تأییدیه‌های لازم از نظر ایمنی، ترکیب، برچسب‌گذاری و 
شرایط تولید را اخذ کنند، اما محصولات قاچاق و غیرمجاز 
خارج از نظارت رسمی توزیع می‌شوند و نظارت مستمر بر 

آنها دشوار است.«

گزارش خبری

سمیه افشین فر
گروه اجتماعی

خبر

علی بابایی کارنامی، نماینده مردم ساری و رئیس کمیسیون 
اجتماعی مجلس در مورد آخرین وضعیت لایحه پیشگیری و 
تأمین امنیت زنان در برابر خشونت به »ایران« می‌گوید: »قرار 
بود که دولت لایحه را مسترد کند، اما با هماهنگی رئیس مجلس 
و رئیس‌جمهوری این اتفاق نیفتاد.« او با تأکید بر اینکه بررسی 
لایحه در کمیسیون اجتماعی به اتمام رسیده است و قرار نیست 
جلسه دیگری برای این لایحه در کمیسیون اجتماعی برگزار شود، 
تأکید کرد: »هر اقدامی با هماهنگی دولت خواهد بود البته تا 

جایی که من اطلاع دارم لایحه تغییرات خاصی نداشته است.«

برش

بررسی لایحه تمام شده است


